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Petr Mužák: Fossils of the Rohatec Beds near Bezděz (the Lower Coniacian).

A paleontological study of Upper Cretaceous sediments in the vicinity of Bezděz 
yielded in 2016, silicified beds of siltstones, which we classify as belong to Rohatec 
beds. Macropaleontological assemblages are very poor, only significant inoceramid 
bivalve Cremnoceramus crassus (Petrascheck 1903) have been determined. Biostrati-
graphicaly it indicates the youngest lower Coniacian age of the studied beds.
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Úvod
Bezděz patří k  významným dominantám Českolipska, přesto nebyl 

z  paleontologického hlediska dosud komplexně popsán. Většina autorů 
se v druhé polovině 19. století soustředila na  vulkanické těleso Malého 
a Velkého Bezdězu a svrchnokřídové sedimenty popisovali obecně v rámci 
celého Podbezdězí. 

Podle Demka (1987) náleží území k celku Ralské pahorkatiny, podcelku 
Dokeské pahorkatiny, okrsku Bezdězské vrchoviny, Slatinské pahorkati-
ny, Bezdězské části. Ta zahrnuje dva kopce Malý Bezděz (577 m) a Velký 
Bezděz (606 m).

Práce autora představuje výsledky paleontologického průzkumu na lo-
kalitě objevené v roce 2016. Popisuje makrofaunu nalezenou ve vrstvách 
silicifikovaných slínovců a přináší nové biostratigrafické poznatky o svrch-
nokřídových sedimentech v okolí Bezdězu.
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Přehled dosavadních průzkumů
První, kdo popisoval křídové sedimenty z okolí Bezdězu i v oblasti kolem 

Doks, byl Krejčí (1869b). Ve  svém díle se zmiňuje o  vápnitých vrstvách 
v pískovcích obsahující zejména drobné ústřice. 

Frič (1883) popisoval v okolí Bezdězu kvádrové pískovce s hojnými drob-
nými ústřicemi a také serpulidními červi. Na vrstvy pískovců by podle něj 
měly navazovat bakulitové jíly. Tyto jíly zmiňoval i Laube (1891) a konsta-
toval, že se vyskytují v této oblasti pouze v bezprostřední blízkosti vulka-
nických kopců. 

Podrobnější geologické průzkumy doplněné o  paleontologické nálezy 
byly publikovány v první polovině 20. století. Z vybraných autorů můžeme 
jmenovat Müllera (1914, 1935a, 1939a, 1939b a 1945). Ten se věnoval jak 
vlastnímu vulkanickému tělesu Bezdězu, tak i  stratigrafii svrchnokřído-
vých sedimentů. Müller (1939a) vytvořil poměrně podrobný popis geolo-
gické stavby okolí Bezdězu, kromě zakreslení vulkanických těles fonolitu, 
vyznačil i polohy bazaltu obsahující nefelin a dále zde dělil svrchnokřídové 
sedimenty na  jílovce, rozpadavé (sypké) pískovce, vápnité pískovce, kvá-
drové pískovce a uváděl i  tenkou vápnitou vrstvu a vrstvu opuk (termín 
opuka dnes odpovídá písčitému spongiovému slínovci). Tu řadil k svrchní-
mu turonu a zmiňoval i přítomnou fosilní faunu.

Andert (1929) se zmiňoval o Bezdězu jako významné stratigrafické loka-
litě a svrchnokřídové sedimenty řadil na základě nalezených fosilií k střed-
nímu turonu. Uváděl i geologický profil od 420 m n. m. níže (od nejvýše 
položených domů pod hradem Bezděz). Podle něj se pod fonolitem nachází 
slínovce, níže vápnité pískovce (při kótě 395 m v menším lomu i polohy 
konglomerátů), které s různou zrnitostí pokračují až k Doksům. V rámci 
profilu uváděl i paleontologické nálezy, které jsou vázané pouze na vápnité 
pískovce středního turonu. 

Slínovce pod Bezdězem potvrzoval i Holman (1948), který je řadil k X. 
pásmu křídového útvaru. Uváděl, že se jedná pouze o  ojedinělé výskyty 
vázané na čedičové či fonolitové vulkanity, kde podle něj tvoří hranici mezi 
IX. pásmem (tvořeným pískovci) a vyvřelinami. 

Další geologická mapování zde prováděl Klein (1956, 1962), který při 
stratigrafii svrchnokřídových sedimentů používal již zavedeného charakte-
ristického dělení podle Zahálky (1902–1905, 1916) a to zejména pro oblast 
kolem Doks (střední turon VIII.–IX. pásmo) a  dále pro označení svrch-
noturonských a  coniackých hornin využil dělení podle Soukupa (1954). 
Klein (1956) se přikláněl k tomu, že svrchnoturonské slínovce se zachovaly 
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pouze jako relikty u vulkanických těles a vyvracel některé závěry Müllera 
(1924), že svrchnoturonské pásmo má souvislé plochy slínovců až k jižní-
mu okraji k Srní. Podle něj na styku slínovců s vulkanity prodělaly slínité 
sedimenty kontaktní metamorfózu a vytvořily se zde porcelanity. Zároveň 
uvádí nálezy fosilní fauny ze slínovců svrchního turonu.

Geologické mapování širšího území shrnuje geologická mapa list 03–33 
Mladá Boleslav (Pražák et al. 1992). V ní jsou vyznačené vrcholy Bezdězu 
tvořené terciérním sodalitickým fonolitem, při sv. straně Velkého Bezdězu 
je výchoz nefelinitického analcimitu, u báze kopců jsou vápnité jílovce až 
slínovce svrchního turonu teplického souvrství a níže křemenné pískovce 
středního turonu jizerského souvrství. 

Novodobě zde prováděli inženýrsko-geologický průzkum Drtina a Rybář 
(2006), kteří se zabývali nejvíce geodynamickými jevy a antropogenní čin-
ností v hradním areálu, svahovými pohyby a vlivy historické těžby kamene. 
Svrchnokřídové sedimenty v okolí hradu dělí na kvádrové pískovce střed-
ního turonu jizerského souvrství a slínovce nebo vápnité jílovce svrchního 
turonu teplického souvrství, které se zachovaly v nadloží pískovců při úpa-
tí obou Bezdězů a při bázi v nadmořské výšce 380–410 m.

Metodika
Paleontologická lokalita v  okolí Bezdězu byla náhodně objevena  

M. Jóžou (Liberec) v roce 2016. Ve stejnou dobu byly společně s autorem 
objeveny prvotní fosilní nálezy. Následně byla poloha slínovců ověřena  
mělkou kopanou sondou. Vlastní sběr autora probíhal v letech 2016–2017 
a determinace probíhala v roce 2016 a 2018. Na základě odebraného fosil-
ního materiálu byla stanovena stratigrafie a paleoekologická charakteris-
tika prostředí. Determinaci většiny materiálu provedl autor, určení druhu 
Cremnoceramus crassus (Petrascheck 1903) provedl S. Čech (Česká geolo-
gická služba). Určení drobných amonitů bylo konzultováno s M. Košťákem 
(Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy). Pro zařazení mlžů (Bivalvia) 
byly použita taxonomická práce Niebuhrové et al. (2014). Materiál je uložen 
ve Vlastivědném muzeu a galerii v České Lípě. V obrazové části jsou vy- 
užity makrosnímky autora.
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Nová lokalita v okolí Bezdězu
Vlastní lokalita se nachází 600 m sv. směrem od vrcholu Velkého Bez-

dězu (již mimo území NPR Velký a Malý Bezděz) u bezejmenného rybní-
ka v nadmořské výšce 393 m. (obr. 1–2). Zde byly na povrchu náhodně 
objeveny M. Jóžou v roce 2016 silicifikované slínovce, které byly později 
ověřeny sondou. 

Hornina má žlutošedé zbarvení, místy s  rezavě okrovými šmouhami 
(díky oxihydroxidům železa). Tento jemnozrnný sediment vznikl z  drob-
ných vápnitých schránek organismů a křemitých jehlic živočišných hub. 
Jehlice se postupně rozpouštěly a vytvářely opálový gel, který měkký sedi-
ment zpevnil. Původní kal obsahuje různé podíly zastoupení jílu, pracho-
vitých částic a velice jemnozrnného pískovce. 

Z paleontologického hlediska byly předmětem zájmu vrstvy vápnitých 
jílovců, které v rámci novodobých geologických průzkumů Drtina & Rybář 
(2006) řadí k svrchnímu turonu teplického souvrství. Autor ve vápnitých 
jílovcích objevil polohy křemitých (silicifikovaných) slínovců s hojnou ino-
ceramovou faunou. Frič (1894) označoval tyto vrstvy jako tzv. zvonivé opu-
ky inoceramové. Na základě inoceramové fauny byly tyto vrstvy označeny 
jako rohatecké (Čech et al. 1980). Jejich pojmenování vzniklo podle Roha-
tecké výšiny u obce Rohatce (Roudnice nad Labem) a jako typová lokalita 
byl uváděn Bohuslavův lom (Zahálka 1895).

Jednotka rohateckých vrstev je hemipelagická (ukládání probíhá blíže 
k pevnině a sedimenty obsahují až 30 % siltu nebo písku), charakteristická 
obsahem mělkovodních mořských jílovců až slínovců s vložkami silicifiko-
vaných nebo vápnitých slínovců o mocnosti od několika cm po 40 m (Čech 
et al. 1980).

Nalezená makrofauna vypovídá, že poloha silicifikovaných slínovců bio-
stratigraficky naleží již do období nejvyššího spodního coniaku.

Paleontologický obsah 
Nálezová data jsou uváděna v  tomto pořadí: taxonomické zařazení, 

jméno druhu, odkaz na obrazovou část, dále počet nalezených exemplářů 
a jeho popis. Ve všech případech platí P. Mužák lgt., Vlastivědné muzeum 
a galerie v České Lípě coll.).
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Plantae: Pinophyta: Pinopsida: Pinales
Geinitzia reichenbachii (Geinitz, 1842) Hollick & Jeffrey, 1909  
– Obr. 3
Materiál: 1 exemplář – pozitiv a negativ.

Větvička konifery je dlouhá 35 mm, rozvětvená s krátkými, charakteris- 
ticky spirálovitě uspořádanými jehlicemi kolem hlavní osy. Délka jehlic je 
3,8–6 mm. Tvar mají srpovitý, při vrcholu úzce zašpičatělý.

Ichnofosilie
Chondrites isp. – Obr. 4
Materiál: na 1 vzorku horniny.

Stopu tvoří systém úzkých subhorizontálních tunelů s  odlišně zbar-
venou výplní substrátu. U vzorku nelze rozlišit úplnou morfologii systé-
mů. Maximální délka tunelu na vzorku je 29 mm, šířka se pohybuje okolo 
1,5–1,7 mm. 

Phycosiphon incertum Fischer – Ooster, 1858 – Obr. 5
Materiál: na 7 vzorcích horniny.

Stopy jsou charakteristické výskytem laloků ve tvaru písmene „U“, ale 
bez patrných struktur typu spreite (bez strukturních lamin). Vytváří drob-
né úzké trubičky, jejichž šířka se pohybuje okolo 0,95–1,1 mm. Uložení je 
paralelní s vrstevnatostí sedimentu.

Animalia: Mollusca: Bivalvia: Nuculanida: Sareptidae
Yoldia sp. – Obr. 6
Materiál: 3 exempláře – 1 pozitiv a negativ pravé misky, 2 pozitivy levých misek.

Schránky jsou drobné, mírně vypouklé. Tvar je protáhle oválný až troj-
úhelníkovitý. Spodní okraj je oválný, zadní a horní naopak rovný. Velikost 
schránky je v  rozmezí 9–11 mm, šířka od  spodního okraje k  vrcholu je 
5 mm. Zámek je taxodontní, tvořený řadou zubů o téměř stejné velikosti 
podél celého horního okraje misky. Krajní zuby zámku jsou výrazně menší. 
Vrchol je tupý. Na povrchu schránky jsou zřetelná koncentrická žebra. 

Animalia: Mollusca: Bivalvia: Ostreida: Gryphaeidae
Ostrea (Alectryonia) sudetica Scupin, 1912–1913 – Obr. 7
Materiál: 1 exemplář – pozitiv a negativ pravé misky.

Schránka je štíhlá, mírně vypouklá, tvarově téměř srpovitě protáhlá.  
Velikost je 12 mm. Žebrování je zejména při okraji schránky výrazné. Na ne-
gativu jsou patrné soustředné přírůstové linie.
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Animalia: Mollusca: Bivalvia: Ostreida: Pteriidae
Avicula pectinoides (Reuss, 1846) – Obr. 8
Materiál: 3 exempláře – pozitivy 2 levých a 1 pravé misky.

Schránky jsou široce vejčitého tvaru, mírně zakřivené. U vrcholu více 
klenuté. Samotný vrchol je tupě oblý. Pozorovatelná jsou výrazná charakte-
ristická ouška. Přední ouško tvoří malý ostrý trojúhelník se zaoblenou špič-
kou. Zadní ouško má trojúhelníkovitý tvar, ale je méně ostře ohraničené 
a vzadu mírně rozšířené. Přední, spodní a zadní okraj tvoří oblouk. Horní 
hrana probíhá v přímce. Na schránce jsou pozorovatelné nepravidelné sou-
středné linie. Zámek nebyl pozorován. Velikost je 11 mm.

Animalia: Mollusca: Bivalvia: Myalinida: Inoceramidae
Cremnoceramus crassus (Petrascheck, 1903) – Obr. 9
Materiál: 28 exemplářů – 2 obou miskové (pozitiv i negativ), 5 pozitivů levých misek,  
1 pozitiv pravé misky, 3 pozitivy i negativy levých misek, 1 pozitiv i negativ pravé mis-
ky, 2 negativy pravých misek, 1 negativ i pozitiv z bočního pohledu, 7 nekompletních 

pozitivů, 6 nekompletních negativů.

Malé až středně velké schránky o velikosti 12–53 mm. Tvar je nepravi-
delně protáhle oválný. Schránky jsou ploché nebo mírně konvexní, zejména 
ve vrcholové části. U juvenilních exemplářů je osa růstu rovná, u starších 
se zakřivuje. Zámek byl pozorován pouze u  jednoho exempláře, je dyso-
dontní, bez zubů, téměř rovný. Křídla se ani u jednoho jedince nezachovala. 
Na schránce jsou pozorovatelné koncentrické linie. U juvenilních exemplá-
řů jsou linie pravidelně a hustě rozmístěny po celé schránce. U starších 
exemplářů jsou výrazněji vystouplé, ale vzdálenost mezi nimi se zvětšuje. 
Vrchol je tupě oblý.

Animalia: Mollusca: Cephalopoda: Ammonitida: Scaphitidae
Scaphites cf. geinitzi d’Orbigny, 1850 – Obr. 10
Materiál: 10 exemplářů – mikrokonchy: 5 ex. pozitiv, makrokonchy: 4 ex. pozitiv i ne-
gativ, 1 negativ.

Schránky tohoto druhu bývají za normálních okolností mírně nafouk-
nuté a bočně stlačené, ale díky kompakci došlo k zploštění. Rod Scaphites 
se vyznačuje  výrazným pohlavním dimorfismem. Rozlišujeme tzv. samčí 
mikrokonchy a  samičí makrokonchy. Makrokonchy se liší tím, že jsou 
jemně žebrované a  schránka je výrazně větší. Spirálovitý tvar schránky 
je involutní, tedy předcházející závit je následujícím závitem jakoby pře-
kryt. Následně se schránka rozvíjí a vytváří se tzv. háčková přední část.  
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Povrch schránky je skulpturovaný. Skulpturní elementy se zde vyskytují 
v podobě radiálního žebrování. Žebra se skládají z hustých mírně zakři-
vených primárních žeber, které se následně rozdělují na dvě žebra sekun-
dární. Velikost u největších nalezených exemplářů je 27 mm. Mikrokonchy 
mají schránky výrazně menší (do  10 mm), bez skulpturních elementů. 
Povrch je hladký. 

Animalia: Echinodermata 
Echinoidea indet. – Obr. 11
Materiál: 7 exemplářů – 1 pozitiv i negativ, 1 negativ (nekompletní ex.); 3 pozitivy i ne-
gativy se zachovalými ostny, 2 pozitivy i negativy (fragmenty).

Ježovky se nezachovaly ve stavu, kdy by bylo možné jednoznačně určit 
konkrétní rod či druh. Materiál prodělal vysoký stupeň kompakce a vět-
šina determinačních znaků se nedochovala. U některých exemplářů jsou 
spolu s fragmentem hladké schránky i ostny. U dvou exemplářů lze z čás-
ti rozlišit polokulovitý tvar těla a po dvou radiálních kanálcích (obvykle 
bývají uspořádány po pěti) s ambulakrálními podiemi. Na schránce jsou 
slabě viditelné i  interambulkrální destičky. Průměr schránky největšího 
exempláře je 70 mm.

Animalia: Chordata: Osteichthyes
Ichthyodectiformes indet. – Obr. 12
Materiál: 2 exempláře.

Dva téměř kompletní exempláře cykloidních šupin blíže neurčitelného 
druhu ryby. Tvar je oválný. Velikost 8,5 x 7,4 mm a 6,3 x 4,6 mm. Obě 
šupiny mají 15 výrazných radiálních rýh v anteriorní oblasti. Nukleus je 
protáhlý, bez přírůstových lamin. 

Animalia: Chordata: Osteichthyes: Albuliformes: Osmeroididae
šupiny typu „Osmeroides“ – Obr. 13
Materiál: 1 exemplář.

Cykloidní šupina ve  tvaru zaobleného lichoběžníku. Velikost je  
9,2 x 8,4 mm. V anteriorní oblasti jsou patrny 3 výrazné radiální rýhy.  
Povrch je hladký, přírůstové lamely nejsou zřetelné. 
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Paleoekologie
Paleospolečenstvo nalezené na této lokalitě je velmi chudé. Převládající 

a zároveň i biostratigraficky nejvýznamnější jsou inoceramidní mlži Crem-
noceramus crassus. Dle Cramptona (1996) tyto okrouhlé formy inoceramů 
žili epifauním způsobem života, jako požírači suspenze. Variabilní je orien-
tace na druh substrátu v prostředí jejich výskytu (Collom 1998). 

Druhým nejpočetnějším druhem je Scaphites cf. geinitzi. Tito hetero-
morfní amonité mají výrazný pohlavní dimorfismus. Jejich pohlaví se dělí 
na mikrokonchy a makrokonchy (Makowski 1962, Westrmann 1969, Callo-
man 1981). Tento dimorfismus je interpretován tak, že mikrokonchy jsou 
samčího pohlaví a makrokonchy jsou samičího pohlaví (Lehmann, 1981). 
Amonité rodu Scaphites využívali nízkoenergetického způsobu života. Žili 
blíže dna a mohli se i na delší čas zastavit na jednom místě (Landman et 
al. 2012). Udává se, že obývali hloubky do 100 m (Hewitt 1996, Tsujita 
& Westermann 1998), tzn. prostředí bohatá na kyslík. Často žili v soužití 
s bentickými živočichy, jako byli např. inoceramidní mlži (Landman et al. 
2012) a živili se drobnou kořistí plavající ve vodním sloupci.

Kromě zmíněných měkkýšů jsou hodně zastoupeny nepravidelné ježov-
ky, které se často zachovaly spolu s ostny. To svědčí o jejich životě vevnitř 
sedimentu, a ukazuje to tím pádem na měkké dno pánve. 

Vzácné byly nálezy izolovaných rybích šupin, které indukují vyšší vodní 
sloupec a  potvrzují tím hloubku indikovanou amonity, tj. do  cca 100m. 
Za ojedinělý nález lze považovat fragment konifery Geinitzia reichenbachii, 
jenž se původně vyskytovala v  prostředí mokřadního až bažinatého lesa 
při tehdejším západním Sudetském ostrovu středoevropského souostroví 
(Halamski & Kvaček 2016) a v tomto případě může ukazovat na relativní 
blízkost pořeží. Na Českolipsku byl tento druh popsán pouze na dvou loka-
litách u Dobranova (Halamski & Kvaček 2016) a v Kravařích (Mužák 2020).

Z další fauny byli determinováni mlži z čeledí Sareptidae, Gryphaediae 
a Pteriidae. Mlži rodu Yoldia sp. patří k infauním organismům, zahrabaným 
v měkkém substrátu, kterým se také i  živili. Ústřice Ostrea (Alectryonia) 
sudetica patří k nepohyblivé epifauně žijící přisedle na mořském dně, kde 
se živila suspenzí. Poslední přítomní mlži Avicula pectinoides patří do čeledi 
Pteriidae. Řadíme je k epifauním filtrátorům. Jde o živočichy pevně přichy-
cené byssové formy (Kauffman, 1969), uzpůsobené i pro život ve vysoko-
energetickém a neklidném prostředí (Kauffman, 1973). Z poznatků o  re-
centních druzích čeledi Pteriidae víme, že obývají většinou mělké prostředí 
přílivové zóny (Gervis & Sims 1992). 
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Na základě této aktuopaleontologické analýzy lze popsat sedimentační 
prostředí nové lokality jako relativně blízko u pobřeží (nálezy konifer a vy-
sokoenergetických mlžů, které nejsou postiženy dlouhým transportem), ale 
v hloubce kolem 100 m (amoniti, rybí šupiny i přítomnost bioturbačních 
textur Chondrites isp. a Phycosiphon incertum) s měkkým, bahnitým dnem 
(ježovky i infauní mlži). Na dně pravděpodobně rostly řasy, protože většina 
mlžů patří k bentosu žijícím epifauním způsobem života.

Diskuse
Na předmětné lokalitě v okolí Bezdězu byly objeveny silicifikované slí-

novce, které poskytly nálezy chudšího, ale biostratigraficky významného 
paleospolečenstva. Zejména pak indexový druh inoceramidního mlže Crem-
noceramus crasus a poměrně hojné nálezy amonitů Scaphites cf. geinitzi. 
Na základě fosilních nálezů byly polohy slínovců zařazeny k rohateckým 
vrstvám do  nejvyšší části spodního coniaku. Z  historických průzkumů 
víme, že v okolí Bezdězu byly objeveny polohy slínovců (Andert 1929, Klein 
1954, Pražák et al. 1992, Drtina & Rybář 2006), ale bez silicifikovaných po-
loh, kromě Müllera (1939a), který zde uvádí vrstvy opuk. Tito autoři polohy 
slínovců stratigraficky řadily ke střednímu až svrchnímu turonu, proto ob-
jevem silicifikovaných poloh slínovců přibila pro Bezděz nová litostratigra-
fická jednotka rohateckých vrstev.

Tyto vrstvy jsou reprezentovány charakteristickou asociací makrofauny 
s převahou hlavonožce Scaphites cf. geinitzi a inoceramidního mlže Crem-
noceramus crassus. 

Všichni zástupci žili ve fotické zóně do cca 100 m hloubky v prostředí 
bohatém na živiny a kyslík s měkkým substrátem. 

Závěr
Paleontologickým průzkumem svrchnokřídových sedimentů v okolí Bez-

dězu v  letech 2016–2017 bylo objeveno charakteristické paleospolečen-
stvo pro rohatecké vrstvy tvořené 2 druhy ichnofauny, 1 druh fosilní flóry,  
6 druhů makrofauny a několik exemplářů šupin ryb.

Mezi indexové fosilie patří nálezy inoceramidního mlže Cremnocera-
mus crassus umožňující polohy slínovců biostratigraficky zařadit k nej-
vyššímu spodnímu coniaku. Což přineslo i nový objev v rámci stratigrafie 
Bezdězu. 
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Ojedinělým nálezem jsou zbytky konifery Geinitzia reichenbachii, které 
byly na Českolipsku popsaný teprve na třech lokalitách. Vzácné jsou nálezy 
šupin ryb typu Osmeroides a dalších blíže neurčitelných ichtyodectiform-
ních ryb.

Paleospolečenstvo řadíme k bentosu žijícím převážně epifauním způso-
bem života. Mlži rodu Yoldia sp. jsou řazeni k infauně a amonité Scaphites 
cf. geinitzi k nektobentickým živočichům. Tito živočichové obývali prostředí 
fotické zóny s měkkým bahnitým substrátem, bohaté na živiny a kyslík.
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RESUMÉ

Fossilien der Rohatce-Schichten um Bezděz (unteres Coniacium)

Petr Mužák

Eine paläontologische Untersuchung in den Jahren 2016–2017 in der Nähe von Bez-
děz ergab verkieselte Mergelsteine, in denen 1 Art fossiler Flora (Geinitzia reichenbachii), 
2 Arten der Ichnofauna (Chondrites isp., Phycosiphon incertum, 6 Arten der Makrofauna 
(Yoldia sp., Ostrea (Alectryonia) sudetica, Avicula pectinoides, Cremnoceramus crassus, 
Scaphites cf. geinitzi, Echinoidea indet.) und einige Exemplare von Fischschuppen  
(Ichthyodectiformes indet. a  Osmeroides indet.) entdeckt wurden. Biostratigraphisch 
gesehen war am wichtigsten die Inoceramen-Art Cremnoceramus crassus, dank deren es 
möglich war, die Positionen von verkieselten Mergelsteinen in das höchste untere Conia-
cium der Rohatce Schichten zuzuordnen.

Übersetzt von Pavla Růžičková
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Obr. 2. Pohled na lokalitu u bezejmenného rybníku. Stav v roce 2016.



172 173

Obr. 3. Geinitzia reichenbachii. Obr. 4. Chondrites isp. Obr. 5. Phycosiphon incertum. 
Měřítka v cm.
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Obr. 6. Yoldia sp. Obr. 7. Ostrea (Alectryonia) sudetica. Obr. 8. Avicula pectinoides.  
Měřítka v cm.
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Obr. 9. Cremnoceramus crassus. Obr. 10. Scaphites cf. geinitzi. Měřítka v cm.
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Obr. 11. Echinoidea indet. Obr. 12. Ichthyodectiformes indet. Obr. 13. Šupiny typu 
„Osmeroides“. Měřítka v cm.


